

РЕПУБЛИКА СРПСКА

ГРАД БИЈЕЉИНА

ГРАДОНАЧЕЛНИК

Градска управа

- Одсјек за локални економски развој и европске интеграције -

Број: 02/20-057-1-194/20

Датум: 24.12.2020. године

**ПРЕДМЕТ: ИНФОРМАЦИЈА О МЕЂУНАРОДНОЈ САРАДЊИ ГРАДСКЕ УПРАВЕ**

**ГРАДА БИЈЕЉИНА ЗА ПЕРИОД 30.11.2019. ДО 30.11.2020. ГОДИНЕ**

## **ПРОМОЦИЈА ГРАДА**

Градска управа Града Бијељина реализовала је низ активности и пројеката у области међународне сарадње током 2020. године.

Град Бијељина активно ради на промоцији и имплементацији Агенде 2030 и циљева одрживог развоја од почетка 2017. године. Као локална заједница која је разумјела значај интегрисаног приступа и партнерства у постизању одрживог развоја и највише урадила на овом пољу у БиХ, Бијељина је постала препознатљива као добар примјер не само у земљи, него и у Региону. Прва је локална заједница која је ускладила кључни стратешки документ (Стратегију развоја Града за период 2014-2023.) са Агендом 2030 и на тај начин показала опердељење за систематски приступ у достизању одрживог развоја.

Град Бијељина остварује интензивну сарадњу са дипломатским представништвима, мисијама међународних организација и иностраних привредних представништава у БиХ, као и са развојним агенцијама у циљу промовисања достигнућа Града на пољу економског и друштвеног развоја, као и са циљем добијања подршке и остваривања сарадње на реализацији заједничких пројеката.

И поред отежавајућих околности због пандемије изазване вирусом корона и рестриктивних мјера, са мисијама међународних организација настављена је редовна сарадња, прије свега са UNDP (Развојни програм Уједињених Нација), GIZ (Њемачка агенција за међународну сарадњу), OHR (Канцеларија високог представника) и одрђеним бројем амбасада у БиХ.

Поред Амбасада, развојних агенција и међународних институција у БиХ, сарадња је успостављена и одвија се и на регионалном и међународном нивоу. У току 2020. године представници Града Бијељина су позивани на низ међународних конференција и скупова који су се због ограничења изазваних пандемијом одржавали углавном путем различитих

онлајн платформи, да представе досадашњи рад, и конкретне активности, што представља један од најбољих начина промоције Града Бијељина.

Учешћем на неколико десетина различитих састанака и међународних конференција у току 2020. године, Град Бијељина је добио прилику да презентује своја достигнућа као позитиван примјер, нарочито на пољу достизања одрживог развоја, односно имплементације циљева одрживог развоја и укључивања грађана у процесе доношења одлука на локалном нивоу. Разговарано је и о подршци за реализацију стратешких пројеката и учествовано је активно у планирању развојне помоћи за наредни период. Наведени догађаји су реализовани путем онлајн платформи, као што су: „ZOOM“, „TEAMS“, „BlueButton“, „Кудо“, „Skype“, итд., углавном са сљедећим међународним организацијама:

- BMZ (Њемачко Савезно министарство за економску сарадњу и развој)/ Engagement Global, програм Connective Cities – Њемачка,
- Регионални GIZ центар (Њемачка организација за међународну сарадњу) – Скопље,
- NALAS (Мрежа Савеза општина и градова југоисточне Европе),
- UN DESA (Одјељење за економске и друштвене послове Уједињених Нација) – Њујорк,
- KDZ (Центар за истраживање јавне управе),
- HBO Pulswerk – Аустрија
- ADA (Аустријска развојна агенција).

## ПРОЈЕКТНЕ АКТИВНОСТИ

У складу са стратешким развојним циљевима Града и у координацији са релевантним организационим јединицама Градске управе и екстерним партнерима из јавног, цивилног и приватног сектора, Одсјек за локални економски развој и европске интеграције припрема, кандидује и учествује у реализацији и праћењу низа Пројеката од значаја за развој Града. У наставку је дат преглед пројеката који су реализовани, или чија је реализација започела у 2020. години, уз подршку донаторских, бесповратних средстава.

### ✓ Пројекат „Вртић је и моје право“

У име Града Бијељина, Одсјек за локални економски развој и европске интеграције реализује Пројекат „*Вртић је и моје право*“, у сарадњи са дјечијим вртићем „Чика Јова Змај“ и у партнерству са Удружењима грађана „Отахарин“ и „Породични круг“.

Општи циљ пројекта је усмјерен на унапређење доступности и квалитета јавних услуга кроз реализацију активности које ће допринијети повећању обухвата дјеце предшколским васпитањем и образовањем у граду Бијељина, укључивањем дјеце из рањивих група становништва у предшколски програм. Пројектним активностима је уведен полудневни предшколски програм у вртић на Лединцима за 70 дјеце из рањивих група становништва, узраста 3-6 година (30 дјеце из социјално угрожених породица, 20 дјеце из ромске популације и 20 дјеце са листе чекања Вртића). Кроз набавку дидактичких средстава и набавку и уградњу недостајуће кухиње у вртићу, додатно ће бити унапријеђен процес предшколског васпитања и образовања. Активностима се доприноси инклузији и једнаком приступу за сву дјецу.

Како би се указало на значај раног учења и друштвене инклузије, у склопу пројекта реализоване су едукације за родитеље и представнике релевантних институција. Такође, у оквиру пројекта је организована обука кроз коју је подигнут ниво свијести запослених у Вртићу о значају одрживог развоја, односно Агенде 2030 и доприносу пројектних активности реализацији сљедећих Циљева одрживог развоја: 4 (Квалитетно образовање), 5 (Родна равноправност), 10 (Смањење неједнакости), 11 (Одрживи и инклузивни градови и заједнице), 17 (Партнерством до циља).

Пројектом „Вртић је и моје право“ су обухваћена два пројекта која се налазе у Стратегији локалног развоја Града Бијељина 2014–2023. година (ревидована за период 2019-2023.) и то:

- Пројекат „Вртић је право сваког дјетета“ (пројекат број 2.1.1.1, уврштен у Оперативни дио у оквиру Програма 2.1.1. Предшколско васпитање и образовање и

- Пројекат „Опремање кухиње и вртића „Чика Јова Змај“ на Лединцима“ (пројекат број 2.1.2.3.) уврштен је у Оперативни дио у оквиру Програма 2.1.2. Основно образовање.

Пројекат „Вртић је и моје право“ подржан је средствима Финансијског механизма за подршку пројектима интегрисаног и одрживог локалног развоја у Републици Српској, који је успостављен кроз заједничку сарадњу Министарства финансија Републике Српске, Министарства управе и локалне самоуправе Републике Српске, Инвестиционо-развојне банке Републике Српске, Владе Швајцарске и Развојног програма Уједињених нација (UNDP) у БиХ.

Укупна вриједност пројекта износи 68.438,34 КМ (*Донација: 50.644,00 КМ, учешће Града: 17.793,97 КМ*).

#### ✓ Пројекат „УЕР инкубатор пословних идеја“

У склопу заједничке сарадње између Инвестицијске фондације ИМПАКТ и Града Бијељина у току 2020. године, уз подршку Владе Швајцарске, реализован је програм менторске и савјетодавне подршке за постојеће предузетнике са циљем пружања подршке у превенцији и отклањању негативних последица пандемије, изазване корона вирусом.

У склопу Пројекта је такође организована предузетничка обука за 21 полазника, као и финансијска, стручна и менторска подршка за 11 пословних подухвата / нових предузетника на подручју Града Бијељина. Пројекат је у складу са Стратегијом развоја Града, односно Секторским циљем 1.1. (ЕС): Јачати капацитете малих и средњих предузећа и предузетништва уз сталан раст запослености.

Укупна вриједност пројекта износи 65.000 КМ (*Донација: 25.000,00 КМ, учешће Града: 40.000,00 КМ*). Реализација активности: од 09.06. 2020. до 31.03.2021. године.

Ово је четврти програм подршке предузетништву и samozapoшљавању, који је у име Града Бијељина реализовао Одсјек за локални економски развој и европске интергације. У протекле двије године, организоване су предузетничке обуке за укупно 88, углавном незапослених особа, а укупно 39 нових предузетника подржано је путем бесповратних грантова укупне вриједности 176.000,00 КМ.

## ✓ Пројекат „Унапређење општинских услуга у Србији и БиХ увођењем ChatBot апликације“

Циљ Пројекта је модернизација и поједностављење процедура градских услуга кроз увођење *ChatBot* апликације, повећана транспарентност и доступност услуга грађанима и олакшана комуникација ради ефикаснијг пословања.

У 2020. години урађена је анализа свих административних поступака од стране ГУ, као и анализа ИТ компаније „Дориус“, на основу којих су дефинисани административни поступци који ће бити обухваћени *ChatBot* апликацијом. Спроведено је и анкетирање грађана на ову тему, а Радна група, која је формирана на нивоу Града од представника релевантних Одјељења, а чији рад координира Одсјек за локални економски развој и европске интеграције, припремила је сценарије за сљедеће административне поступке:

1. Поступак регистрације, промјене података и престанак обављања предузетничке дјелатности, укључујући и д.о.о;
2. Поступак редовног уписа у матичну књигу вјенчаних;
3. Поступак утврђивања права на стипендирање студената и
4. Додјела стипендија ученицима генерације основних и средњих школа.

Пројекат је у складу са Стратегијом развоја Града, односно Секторским циљем 2.4. (ДС): Унаприједити квалитет услуга и учешће грађана у раду Градске управе.

Наведени регионални пилот пројекат се реализује од 31.02.2020. до 31.07.2021. године у 4 Града (Бијељина и Лакташи из РС/БиХ и Сомбор и Шабац из Републике Србије), у сарадњи са Њемачком агенцијом за међународну сарадњу (GIZ), Регионалном мрежом за повољно пословно окружење (BFC SEE), Привредном комором Републике Српске и компанијом „Сага“.

Укупна вриједност пројекта за 2020. годину износи: 483.530,00 КМ (*искључиво донаторска средства*).

## ✓ Успостављање Плана одрживе урбане мобилности (SUMP)

У сарадњи са Њемачком агенцијом за међународну сарадњу (GIZ) и Савезом општина и градова Републике Српске, Град Бијељина је успоставио још један изузетно значајан стратешки документ – План одрживе урбане мобилности за период 2020-2025. година (engl. Sustainable Urban Development Plan - SUMP). План одрживе урбане мобилности усклађен је са Агендом 2030 и циљевима одрживог развоја, а базиран је на резултатима свеобухватног истраживања које је спроведено са 4.537 грађана Бијељине. Усвојен је од Скупштине Града Бијељина 10.09.2020. године.

Пројекат је у складу са Стратегијом развоја Града, односно Секторским циљем 3.3 (ЖС): Унаприједити урбану мобилност.

Са циљем успостављања безбједног, инклузивног и функционалног Града, наведеним планом су предвиђене активности на унапређењу безбједности саобраћаја и саобраћајне инфраструктуре, како би се омогућила приступачна мобилност становницима у складу са њиховим способностима и ограничењима. Како би Бијељина била мјесто здравог и угодног живљења, Планом одрживе урбане мобилности дефинисан је активан рад на унапређењу пјешачког и бицикличког саобраћаја, рјешавање питања јавног превоза у урбаном дијелу и предузимање мјера за побољшање квалитета ваздуха, укључујући паметна рјешења и иновације.

На основу анкета које су реализоване са 4.537 грађана у 2019. и 2020. години, 73% грађана активно или рекреативно користи бицикл као превозно средство. А 88% није задовољно постојећом бициклистичком инфраструктуром. Сходно томе, потребно је израдити План мреже бициклистичких стаза у Граду, како би се изградњом истих у наредним годинама повећала безбједност бициклиста у саобраћају и повећао број бициклиста на улицама Бијељине. У току 2020. године вршена је континуирана размјена информација и вођени су преговори са стручњацима за урбано планирање из Њемачке, активним учешћем у програму *Connective cities*, који подржава њемачко Министарство за економску сарадњу и развој, са циљем успостављања трајне сарадње и обезбјеђивања стручне подршке у успостављању наведеног плана.

Укупна вриједност израде наведеног стратешког документа износи: 97.791,50 КМ (*искључиво донаторска средства*).

✓ **Успостављање Акционог плана одрживог управљања енергијом и прилагођавања климатским промјенама (SECAP)**

Акциони план одрживог управљања енергијом и прилагођавања климатским промјенама (engl. Sustainable Energy and Climate Action Plan - SECAP) је кључни документ који показује на који начин ће потписник Споразума градоначелника за климу и енергију – Град Бијељина да оствари своје обавезе постављене за 2030. годину.

Наведени План је успостављен за период до 2030. године, уз стручну подршку обезбијеђену кроз сарадњу са Развојним програмом Уједињених нација у БиХ (UNDP), а усвојен је од Скупштине Града Бијељина 12.10.2020. године.

Као један од стратешких планова Града, SECAP је у складу са Стратегијом развоја Града, односно Секторским циљем 3.4 (ЖС): Побољшати енергетску ефикасност и кориштење обновљивих извора енергије.

Укупна вриједност израде наведеног стратешког документа износи: 31.000,00 КМ (*искључиво донаторска средства*).

✓ **Пројекат „Будимо одговорни – ЧУВАЈМО једни ДРУГЕ“**

Циљ пројекта „Будимо одговорни – ЧУВАЈМО једни ДРУГЕ“ је спречавање уласка и ширења вируса COVID-19, кроз успостављање одрживог рјешења за свакодневну дезинфекцију запослених и корисника услуга Градске управе. Набављена су и постављена два дезинфекциона тунела на улазима у зграде ГУ Бијељина, како би се омогућило континуирано функционисање Градске управе и ефикасно пружање услуга грађанима у кризним ситуацијама. Пројектом је планирано и одржавање обуке на тему кризни менаџмент (израда протокола, рад са локалним медијима и обуке на тему кризног извјештавања) за релевантне службенике Градске управе.

Пројекат је у складу са Стратегијом развоја Града, односно Секторским циљем 2.4. (ДС): Унаприједити квалитет услуга и учешће грађана у раду Градске управе.

Пројекат је реализован уз финансијску подршку Шведске владе и UNDP, а укупна вриједност пројекта износи: 22.129,00 КМ (*искључиво донаторска средства*).

### ✓ Пројекат „Чувајмо једни друге“

Наведени пројекат је реализован кроз ReLOaD пројекат (Регионални програм локалне демократије на западном Балкану), у сарадњи са Организацијом породица заробљених и погинулих бораца и несталих цивила. Циљ пројекта је успостављање одрживог рјешења у превенцији уласка и ширења вируса COVID-19 у јавне институције, како би се омогућило континуирано пружање услуга грађанима у здравом окружењу са посебним акцентом на Матичну службу Града и Централни вртић „Чика Јова Змај“ Бијељина. Кроз пројекат су набављена два дезинфекциона тунела који су постављени на улазу у матичну службу (дневна фреквенција: око 400 особа) и у Вртић „Чика Јова Змај“ (дневна фреквенција: око 300 особа). Како би се послала порука о значају превенције и спречавања ширења вируса COVID-19 за различите циљне групе (предшколски узраст, млађи основци, средњошколци, грађани средње животне доби и старије животне доби) снимљено је 5 едукативних видео клипова за наведене циљне групе, који су објављени на јутјуб каналу и фејсбук страници Одсјека за ЛЕР и ЕИ и дистрибуисани свим локалним медијима и порталима.

Пројекат је у складу са Стратегијом развоја Града, односно Секторским циљем 2.4. (ДС): Унаприједити квалитет услуга и учешће грађана у раду Градске управе.

Пројекат је реализован уз финансијску подршку Европске Уније и UNDP, а укупна вриједност пројекта износи: 26.000,00 КМ (*Донација: 20.000,00 КМ, учешће Града: 6.000,00 КМ*).

### ✓ Пројекат ReLOaD – Регионални програм локалне демократије на западном Балкану

Град Бијељина, учешћем у наведеном вишегодишњем Пројекту, заједно са 21 ЈЛС из БиХ, поред унапређења сарадње са невладиним сектором и финансијском подршком пројектима НВО са подручја Града Бијељина који доприносе одрживом развоју, у 2020. години унаприједио је и приступ информацијама за грађане кроз успостављање интерактивног панела на улазу у зграду ГУ, као и комуникацију са грађанима на тему заштите животне средине кроз успостављање апликације „GoGreen“.

Пројекат је у складу са Стратегијом развоја Града, односно Секторским циљем 2.4. (ДС): Унаприједити квалитет услуга и учешће грађана у раду Градске управе.

### ✓ Пројекат „Јачање улоге МЗ у БиХ“

У име Градске управе, Одсјек за локални економски развој и европске интеграције, у сарадњи са Одсјеком за МЗ, успјешно је аплицирао и град Бијељина је укључен од 2016. године у вишегодишњи пројекат „Јачање улоге МЗ у БиХ“, који је финансијски подржан од Влада Швајцарске и Шведске, а проводи га UNDP у 23 ЈЛС у БиХ. Пројекат је базиран на унапређењу квалитета живота грађана кроз оснаживање локалног нивоа власти, услуга и инфраструктуре на локалном нивоу, те јачања демократске одговорности и социјалне укључености. Укупна вриједност Пројекта за Град Бијељину, односно 6 МЗ које су биле укључене у пројекат, за период 2016-2019, износила је 353.458,18 КМ, без ПДВ-а (*Донација: 272.136,94 КМ, учешће Града: 81.321,24 КМ*).

С обзиром на врло позитивне ефекте и конкретне резултате прве фазе пројекта (2016-2019.), Одсјек за ЛЕР и ЕИ је у име Градске управе успјешно аплицирао за учешће у

другој фази пројекта „Јачање улоге мјесних заједница у БиХ“, вишегодишњем пројекту који ће трајати од 2020. до 2023. године. На основу критерија који су успостављени од стране донатора – Владе Швајцарске и Шведске, за другу фазу је одабрано 5 нових мјесних заједница.

### ✓ Пројекти стамбеног збрињавања Рома у граду Бијељина

Пројекат *"Стамбено збрињавање Рома 2017-2018. у Граду Бијељина"*: Изградња 6 станова за Роме. Укупна вриједност пројекта износи 453.800 КМ. (МЈПИ БиХ 100.000 КМ, 250.00 КМ Каритас Швајцарске и Град Бијељина 103.800 КМ). Пројекат је реализован у 2020. години.

Пројекат *"Рјешавање проблема Рома у области стамбеног збрињавања у Граду Бијељина у 2014. години"*: Санација и реконструкција 2 индивидуална објекта за Роме. Укупна вриједност пројекта износи 59.000 КМ. Финансиран од стране Хилфсверк Интернационал Аустрија. Пројекат је реализован у 2020. години.

Пројекат *"Ванредна хитна помоћ за рањива домаћинства у сврху превазилажења потешкоћа изазваних COVID-19"*. Набавка ваучера за рањива домаћинства усљед појаве COVID-19. Вриједност пројекта је 46.000 КМ. Финансирано од стране Каритас Швајцарске. Пројекат је реализован у 2020. години.

Пројекат *ROMASTED*: "Набавка хигијенско прехранбених пакета за рањива домаћинства у сврху превазилажења потешкоћа изазваних пандемијом COVID-19". Вриједност пројекта је 10.645,20 КМ. Вијеће Европе обезбиједило: 5.867,49 КМ, Град Бијељина: 4.777,71 КМ.

Пројекат *ROMASTED*: *"Проширење нисконапонске мреже и прикључак шест социјалних станова на исту"*. Вриједност пројекта је 30.564,14 КМ. Вијеће Европе обезбиједило: 19.558,30 КМ, Град Бијељина: 11.005,84 КМ.

Град Бијељина је определијен да ради на достизању одрживог развоја, у складу са Агендом 2030 и циљевима одрживог развоја, а то значи да ће наставити интензивно да ради у партнерству са свим нивоима власти, институцијама, приватним и цивилним сектором, академском заједницом и грађанима, у складу са стратешким документима, потребама и захтјевима грађана, дјелујући у складу са дугорочним опредјељењем и визијом Града, како би БИЈЕЉИНА постала град БУДУЋНОСТИ до 2030. године.

ОБРАЂИВАЧ:

Одсјек за локални економски  
развој и европске

Шеф Одсјека

Анкица Годоровић

интеграције